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Rada Středočeského kraje na svém posledním jednání projednala a schválila záměr
projektu „Deinstitucionalizace PO Koniklec Suchomasty“. Ten počítá s přemístěním
současných 40 klientů pobytové sociální služby z nevyhovujících prostor zámeckého areálu
v Suchomastech do nových domácností komunitního typu ve třech lokalitách – v obci
Suchomasty, městě Zdice a obci Trubín. Celkové náklady na realizaci projektu jsou
předběžně odhadovány na 174 milionů korun.

Hlavním cílem je umožnit lidem s mentálním a kombinovaným postižením žít běžným způsobem
života v prostředí, které podporuje jejich samostatnost, soukromí a sociální začlenění. „
Deinstitucionalizace není jen o stěhování z jednoho místa na druhé. Je to zásadní změna přístupu k
lidem s postižením – od ústavní péče k podpoře běžného života v komunitě. Vytvořením menších
domácností v běžné zástavbě umožníme klientům žít důstojně, bezpečně a s ohledem na jejich
individuální potřeby. Tento projekt vnímám jako velmi důležitý krok nejen v oblasti sociálních služeb,
ale i v celkovém přístupu společnosti ke zranitelným skupinám obyvatel,“ řekl při představení
projektu radní pro oblast sociálních věcí Martin Hrabánek.

Kraj v současné době vlastní vhodný pozemek v Trubíně, kde by měly vzniknout dva objekty
rodinného typu pro celkem 12 klientů. Ve městě Zdice je plánována výstavba jednoho objektu pro
celkem 18 klientů. Půjde o tři samostatné jednotky, každá pro 6 klientů. V obci Suchomasty vzniknou
tři objekty pro celkem 12 klientů. Všude půjde o menší domy, které svou velikostí i provozem
odpovídají běžné bytové zástavbě. Studie proveditelnosti již prověřily možnosti zastavění pozemků i
soulad s územními plány jednotlivých obcí.

Do roku 2026 kraj plánuje podat projekt do výzvy Integrovaného regionálního operačního programu
(IROP) zaměřené na deinstitucionalizaci sociálních služeb. Předpokládaný termín dokončení celé
transformace je konec roku 2029.
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